
 

 

Ata ordinária 03- Aos 27 dias do mês de fevereiro de 2025, às 19horas, reuniram-se 

os vereadores da Câmara Municipal de Paula Cândido no Plenário da Câmara, para 

a realização da 3ª Sessão Ordinária do ano. O presidente, vereador Vitor Da Silva, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, com a seguinte 

saudação: Em nome do povo de Paula Cândido e suplicando a proteção de Deus, 

declaro abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. Em seguida, 

cumprimentou os presentes e os cidadãos que acompanhavam a reunião ao vivo pela 

página do Face book, informando que todas as sessões serão gravadas e 

disponibilizadas para consulta pública na Câmara.Com todos vereadores presentes 

iniciou a reunião para tratar das seguintes pautas: A Secretária da Mesa, vereadora 

Maria Izabel Cordeiro, realizou a leitura das correspondências recebidas pela 

Câmara. Em seguida o presidente Vitor seguiu para a votação do requerimento 

01/2025 do vereador Luciano de Oliveira Junior. O mesmo foi aprovado por 

unanimidade. Logo a pós seguiu para a votação dos projetos de leis recebida nessa 

casa pelo executivo. Os projetos de leis 03/2025, 04/2025, 06/2025 e 010/2025 foram 

aprovados por unanimidade tanto no primeiro turno como no segundo. Foram pedidos 

vista dos seguintes projetos: Projetos de leis 05/2025, 07/2025, 08/2025, 09/2025 e 

010/2025 pelo vereador Ildeu De Souza Santos. O projeto 013/2025 foi pedido vista 

pelo vereador Sandro Junior Fagundes Do Carmo. Em seguida aconteceu a tribuna 

livre, que foi feita pela senhora Elen Michelle Rodrigues. A mesma apresentou uma 

carta pedindo apoio aos nobres vereadores, pois ela foi eleita para representar a 

agricultura familiar da zona da mata mineira nas próximas conferencias. Disse que a 

cidade foi referência em relação ao ticket feira, pois em outras cidades não existia 

ainda. Pediu mais apoio e um valor mais alto para o ticket feira, pois na outra cidade 

que implementaram possui um valor mais superior do que o da nossa cidade. Por fim 

pediu apoio aos nobres vereadores para ajudar a agricultura familiar. Antes de passar 

para as considerações finais, o presidente ressaltou que o pedido de vistas tem 15 

dias para serem avaliados, podendo ser prorrogados com justificativas por mais 15 

dias. O presidente fez o despacho dos projetos de leis 014/2025 e 015/2025 que já 

se encontram nas dependências da Camata para apreciação dos vereadores. Os 

vereadores foram chamados para as considerações finais. O vereador Ildeu deu boas 

a noite a todos, disse que já deu parecer favorável aos dois projetos que chegaram 



 

 

recentemente a esta casa. Falou sobre a resposta que ele teve da prefeitura sobre o 

oficio que o mesmo solicitou pedindo qual valor tinha ficado em caixa e quais dividas 

tinham sido deixados da última gestão. Segundo o vereador Ildeu, os documentos 

que lhe foram encaminhados estava dando divergências com o que ele tinha em 

mãos, e que teria que acionar o ministério público para saber qual era o valor 

verdadeiro deixado em caixa. Destacou que o último presidente desta casa, não 

devolveu o valor sobrado para gestão passada, disse ainda que foi uma jogada de 

mestre, pois devolveram somente agora para a nova gestão. Falou que iria tirar as 

dúvidas, pois apesarem de ser minoria, não ia deixar fazerem o que bem entender 

com o dinheiro do povo. Informou ao nobre vereador Rogerio, que tinha feito um oficio 

a respeito de iluminação pública, que sobrou no caixa da prefeitura o valor de 210 mil 

reais para iluminação pública, e que não fizeram na última gestão por falta de dotação. 

O vereador Ildeu ainda pediu para que o prefeito fizesse uma vistoria na iluminação 

pública na chegada da cidade, pois como era carnaval, a cidade iria receber bastante 

turistas. Cobrou o funcionamento do portal da transparência, que até hoje não foi 

atualizado. O vereador Luciano desejou boa a noite a todos, parabenizou a senhora 

Ellen pela fala na tribuna livre, declarou o seu apoio a feira da agricultura familiar. 

Salientou que o orçamento não foi feito pelo atual prefeito municipal. Disse que todas 

as pastas são de suma importância, logico que quando fala de suade e educação 

existe um peso maior, mais quando fala em tirar dinheiro de alguma pasta, não está 

dizendo que irá tira dinheiro dela, tem que saber de onde vai tirar e que fonte vai sair 

esse dinheiro. Se desculpou com o secretário de agricultura o senhor Leonardo, que 

tinha feito o convite para participar da palestra da qualidade do leite, mais infelizmente 

o vereador não pode participar. O vereador foi até a secretaria de educação, ficou 

satisfeito com a postura tomada em relação a carona no ônibus dos alunos. O 

vereador Lucimar deu boa noite a todos, destacou a fala do vereador Luciano, sobre 

a agricultura familiar, disse que é muito bom para a nossa cidade. O vereador Rogerio 

deu boa noite a todos, parabenizou a senhora Elen por representar agricultura 

familiar. Agradeceu o presidente por ter liberado os 4 vereadores para o curso em 

Belo Horizonte. O vereador disse que foi no gabinete do deputado Estadual Grego da 

Fundação e espera que a cidade seja comtemplada com emendas. Destacou sobre 

a resposta do fiscal de postura, pois estava tendo bastante reclamações dos 



 

 

comércios locais da cidade com mercadorias vencidas. Falou sobre o portal da 

transparência, que é de todo interesse público, com ele funcionando fica mais fácil 

para os vereadores fiscalizarem. O vereador esteve na casa Esperança, e viu de perto 

a necessidade de solicitar uma emenda ao deputado, pois o gasto são imensos lá. 

Falou sobre o requerimento feito em relação ao buraco no 13 de maio, o mesmo não 

foi resolvido ainda, pediu mais uma vez ao secretario de obra que de mais uma 

atenção. Agradeceu a dona Edir por ter dado a ele um roteiro de reflexão. O vereador 

Sandro deu boa noite a todos, agradeceu o presidente por ter liberado para fazer o 

curso na cidade de Belo Horizonte. Destacou que passou no gabinete de alguns 

Deputados, buscando melhorias para o município, solicitou um caminhão toco e uma 

máquina beneficiadora de feijão. Buscou também a finalização do calçamento da 

comunidade dos Barros. O vereador disse ainda que procurou a Deputada Estadual 

Andreia De Jesus, que no mandato passado destinou uma emenda no valor de 266 

mil reais, que era especificado para fazer o calçamento da Chácara. Pediu aos nobres 

vereadores que ajudem a fiscalizar a obra. O vereador Sergio deu boa noite a todos, 

reforçou a chegada do carnaval, e pediu que o jovem soubesse aproveitar com 

responsabilidade. O vereador Danilo deu boa noite a todos, agradeceu a secretaria 

de educação e a de obras pelas respostas dos seus documentos. A vereador Izabel 

deu boa noite a todos, parabenizou a senhora Elen, e reforçou a importância da 

agricultura familiar em nossa cidade. Parabenizou a diretora Gislene e as professoras 

da creche dindinha, pelo carinho e paciência com os alunos. A diretora explicou para 

vereadora, o porquê de algumas salas esta com um numero um pouco elevado de 

alunos. O presidente Vitor começou suas considerações finais, convidando todos 

para participarem da feira da agricultura família. Fez convite todos também para o dia 

14 de março que terá o segundo encontro das mulheres na Câmara. Desejou as 

condolências a todos que perderam os seus entes queridos, em especialmente a 

família do senhor Zé Bento do Taquarassu e a familiar do senhor Clebinho da loja. O 

presidente disse ao vereador Ildeu que a devolução do dinheiro que sobrou no caixa 

da Câmara, é resíduo da gestão passada, e ele era obrigado a fazer. Disse ainda que 

não tinha como exigir como seria gasto o dinheiro, mais que os vereadores podem 

fazer um oficio em conjunto e sugerir para o Executivo. O presidente disse que em 

relação aos projetos que foram pedidos vista, o que mais preocupa e o projeto de lei 



 

 

011/2025 que em relação ao pagamento de INSS dos funcionários, pois é obrigado a 

pagar, se não a cidade paga um preço muito alto com juros. Por fim o presidente 

agradeceu a todos que acompanharam a reunião. Nada mais havendo a tratar, o 

presidente da Câmara, vereador Vitor Da Silva, declarou encerrados os trabalhos da 

presente sessão ordinária e para constar eu, Davi Vieira Gonçalves, que secretariei a 

reunião lavrei a presente ata fiel espelho do ocorrido, que será assinada após ser 

aprovada por todos. 


